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COLÉGIO TÉCNICO DE CAMPINAS 

 

2.3.1- ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2024 DA CONGREGAÇÃO DO COLÉGIO TÉCNICO 

DE CAMPINAS. Aos catorze dias de março de 2024, às 13h10min, após a comprovação de quórum, 

foi realizada a 2ª Reunião ordinária da Congregação do Colégio Técnico de Campinas (CTC)/2024, 

no Salão Nobre do Colégio Técnico de Campinas, sob a Presidência do Prof. Dr. Luiz Seabra Júnior, 

com a presença dos seguintes Conselheiros (as): Cíntia Kimie Aihara Nicoletti, Izael Gressoni 

Júnior, Geraldo Machado Barbosa, Wolney Netto Junior, Francisco da Fonseca Rodrigues, Michel 

Sadalla Filho, Célia Regina Duarte, Itamar Vieira, Teresa Helena Portella Freire de Carvalho, 

Marilda Truzzi, Heloísa Helena Müller, Edson Joaquim dos Santos, Renata Altenfelder Garcia 

Gallo, Marco Aurelio Filier e Mauro Noda. Ausências justificadas André Luís dos Reis Gomes de 

Carvalho, Giselle Aparecida de Arruda Mello Martins, Maria Eduarda de Jesus Padovan, Laura 

Nakamura Mayo Lacorte, Fábio da Silva Bozolan, e Guilherme Bezzon, Fabiane de Moraes 

Rodrigues. Ausência sem justificativa Stenyo Ricardo Porte Silva. Prof.  Luiz Seabra inicia a reunião 

agradecendo a presença de todos e apresenta a ORDEM DO DIA. 1. ORDEM DO DIA. 1.1-Ata da 

2ª Reunião Ordinária de 20 de fevereiro de 2024. Prof. Luiz Seabra pergunta se há alguma 

consideração sobre o item, não havendo manifestação a votação foi iniciada.  ITEM 1.1 

APROVADO POR 11 VOTOS FAVORÁVEIS E 4 ABSTENÇÕES. Prosseguindo a reunião, 

Prof. Luiz Seabra informa os seguintes destaques: Direção de Ensino 1.8 e 1.9; Comissão de 

Avaliação 1.7 e 1.12 e Direção Geral 1.11 e pergunta se há mais algum destaque. Prof. Edson destaca 

o item 1.10. Não havendo mais destaques, Prof. Luiz Seabra coloca para votação em bloco os itens: 

1.2- DEPARTAMENTO DE ENFERMAGEM- Proposta de Prorrogação do Contrato do professor 

Guilherme Barbosa Dumas, a partir de 14/05/2024, em substituição ao professor Sandra Brunelli, 

aposentada em 15/09/2023, cujo processo público para substituição encontra-se em andamento; 1.3- 

DEPARTAMENTO DE ENFERMAGEM- Proposta de Prorrogação do Contrato da professora 

Andresa Mendonça de Oliveira, a partir de 16/05/2024, em substituição ao professor Teresa Celina 

Meloni Rosa, aposentada em 17/08/2021, cujo processo público para substituição encontra -se em 

andamento; 1.4- DEPARTAMENTO DE ALIMENTOS- Proposta de Prorrogação do Contrato do 

professor Gabriel Cicalese Bevilaqua, a partir de 20/06/2024, em substituição ao professor Izael 

Gressoni Jr., atualmente em mandato administrativo como diretor Administrativo do Colégio; 1.5- 

DEPARTAMENTO DE HUMANIDADES- Proposta de Prorrogação do Contrato do professor 

Victor Schlude Ribeiro, a partir de 15/06/2024, em substituição a professora Cristiane Maria Megid, 

atualmente em mandato administrativo como diretora da DEEPU; 1.6- DEPARTAMENTO DE 

PROCESSAMENTO DE DADOS- Proposta de Prorrogação do Contrato do professor Guilherme 

de Oliveira Macedo, a partir de 18/05/2024, em substituição ao professor Samuel Antônio de 

Oliveira, aposentado em 01/11/2019, cujo processo público para substituição encontra-se em 

andamento (processo na PG para análise de recurso). Votação iniciada. ITENS 1.2, 1.3, 1.4, 1.5 e 

1.6 APROVADOS POR 15 VOTOS FAVORÁVEIS. Prof. Luiz Seabra prossegue com a reunião 

solicitando que a representante da Comissão de Avaliação da Progressão PAEPE, Sra. Marilda, 

apresente o destaque do item 1.7. Deliberação Congregação 012/2024- Ad Referendum- Dispõe 

sobre as alterações na Deliberação Congregação COTUCA 004/2024- referente à FICHA A- 

Progressão PAEPE. Marilda informa que o destaque se dá para explicar que a DGRH solicitou que 

a Comissão de Avaliação fizesse uma correção na Ficha A (critérios de análise dos relatórios). 

Informa que foi retirado o item Avaliação de desempenho dos critérios de desempate e incluído o 

item Sorteio. Prof. Seabra pergunta se há mais algum destaque em relação ao item 1.7, não havendo 

mais destaque a votação foi iniciada. ITEM 1.7 APROVADO POR 15 VOTOS FAVORÁVEIS. 

Prof. Luiz Seabra prossegue com o item 1.8- Portaria Interna COTUCA 002/2024- Composição do 
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Grupo de Trabalho- GT Modalidade B- Cursos Concomitância Externa e passa à palavra à Profa. 

Renata para apresentar o destaque. Profa. Renata solicita as seguintes inclusões na Comissão: Neila 

Pelegrina Nucci Benzi (SOE), Geraldo Machado Barbosa (Departamento de Eletroeletrônica), 

Edson Joaquim dos Santos (Departamento de Humanidades), Francisco da Fonseca Rodrigues 

(Departamento de Processamento de Dados) e a Direção de Ensino na presidência. Não havendo 

mais destaque a votação foi iniciada. ITEM 1.8, COM AS INCLUSÕES, APROVADO POR 15 

VOTOS FAVORÁVEIS. Profa. Renata prossegue com o destaque ao item 1.10- Comissão de 

Ensino- Proposta das Progressões Parciais (PP’s). Profa. Renata faz os esclarecimentos sobre a 

proposta da Comissão de Ensino para oferecimento das Progressões Parciais (PP’s): 1-Formato 

Presencial: inclusão dos estudantes em turmas regulares das disciplinas em PP’s, desde que não haja 

prejuízo para continuidade dos estudos na série correspondente à matrícula; 2) Formato Presencial: 

formação de turmas dedicadas para alunos em PP’s em horários não conflitantes com os da série da 

matrícula; 3) Formato Remoto ou Híbrido: formação de turmas em ambiente virtual - google 

Classroom – ou, combinadamente, com programações letivas presenciais (seminário de orientação, 

plantões de atendimento, aulas expositivas, dentre outras metodologias) . Informa que a Direção de 

Ensino e a secretaria de alunos, oportunamente, encaminharão as rotinas sistêmicas - que serão 

incluídas no SAE – relativas aos indispensáveis registros do desempenho dos estudantes nas 

Progressões Parciais, as quais consistem em: acompanhamento das frequências, das atividades 

didáticas propostas, dos resultados finais e da avaliação presencial obrigatória.  Prof. Michel informa 

que o Departamento de Mecânica privilegiou oferecer as disciplinas de progressão parcial no 

formato presencial. Prof. Geraldo esclarece que o Departamento de Eletroeletrônica sempre 

trabalhou de forma presencial, relata que alguns alunos estão pressionando para mudar de período 

para realizar a PP e pergunta se será permitido. Renata esclarece que terão que verificar a grade 

horária do aluno, porque temos que assegurar que o aluno possa cumprir todas as disciplinas em que 

tenha que ser matriculado e comenta que ficou acertado pelo Departamento de Processamento de 

Processamento de Dados que os alunos dos cursos diurnos, com a anuência dos pais, farão as PP’s 

no período noturno. Prof. Michel pergunta se os alunos se recusarem a fazer as PP’s no contraturno, 

o que faremos? Renata explica que teremos que buscar alternativas. Célia diz que temos que analisar 

as situações, esclarece que na coordenação pedagógica não chegou nenhum caso de recusa. Geraldo 

lembra que os alunos precisam entender que houveram reprovações e que o aluno precisa refazer a 

disciplina, são conteúdos que precisam ser revistos. Não havendo mais manifestações, a votação foi 

iniciada. ITEM 1.9 APROVADO POR 15 VOTOS FAVORÁVEIS. Dando prosseguimento à 

reunião, Prof. Luiz Seabra passa a palavra ao Prof. Edson para apresentar o destaque ao item 1.10 - 

Departamento de Ciências- Abertura de Processo Seletivo Público para admissão de um docente 

em jornada de 20h- na área de Química. Prof. Edson questiona a vaga de 20h, destaca não estar em 

sintonia com a nova carreira, ressalta a importância da reposição de vaga para o Departamento de 

Ciências, porém questiona se não pode ser em caráter temporário para que haja tempo de discussão. 

Prof. Seabra pergunta se a proposta do Prof. Edson é de retirada de pauta do item. Prof. Edson afirma 

que sim. Prof. Mauro Noda esclarece a necessidade de reposição da vaga para o departamento de 

Ciências, não concorda com a fala do Prof. Edson que o processo seja em caráter temporário. Prof. 

Wolney relembra que a Profa. Vanessa ingressou no Colégio em jornada de 40h, sendo 20h para o 

Departamento de Plásticos e 20h para o Departamento de Ciências, com a aposentadoria da Profa. 

Lícia, a Profa. Vanessa migrou para as 40h no Departamento de Plásticos, assim o departamento 

devolve as 20h para o departamento de Ciências. Prof. Francisco reafirma a fala do Prof. Wolney, 

considera que seria interessante manter a vaga de 20h, acrescenta que a proposta da nova carreira 

ainda não foi aprovada, destaca que a Congregação aprovou o curso de Técnico em Desenvolvimento 

de Sistemas com ensino médio e necessitará de professores de ensino médio para implementação do 

curso, esclarece que os Departamentos de Humanidades e Ciências precisam começar a realizar os 

estudos para a incorporação do novo curso. Prof. Edson questiona a fala do Prof. Chico sobre a 

aprovação da nova carreira, questiona porque já não podemos solicitar uma vaga de 40h, considera 
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importante a reposição da vaga, porém solicita que se tenha mais tempo para discussão da ampliação 

de vaga. Prof. Luiz Seabra esclarece que as solicitações de processos seletivos temporários estão no 

limite, 30% das vagas de docentes do Colégio estão com professores temporários e a CVD tem 

questionado, acrescenta que a proposta da nova carreira não está vigente e que essa solicitação já 

passou pela CGA. Não havendo mais manifestações a primeira votação é para retirada de pauta. 

VOTAÇÃO PELA RETIRADA DE PAUTA DO ITEM 1.10- FAVORÁVEL- 1; CONTRÁRIO 12, 

ABSTENÇÃO-2. ITEM 1.10 MANTIDO NA PAUTA. Votação do item 1.10- Departamento de 

Ciências- Abertura de Processo Seletivo Público para admissão de um docente em jornada de 20h- 

na área de Química- ITEM APROVADO POR 14 VOTOS FAVORÁVEIS E 1 ABSTENÇÃO. 

Dando prosseguimento à reunião, Prof. Luiz Seabra apresenta o item 1.11- Solicitação de 

reconhecimento de diploma - Edital CTC 005/2022 – Geografia – Departamento de Humanidades 

(Público – vaga efetiva)-Diploma de Doutorado do professor Rodrigo Capelle Suess, para darmos 

andamento em sua admissão no nível III-J- conforme Deliberação CEPE-A-002/1997, de 

06/03/1997, em seu artigo 9º prevê o seguinte:  -"Artigo 9º - Os títulos em nível de pós-graduação, 

utilizados para contratação ou progressão do docente por titulação, quando obtidos fora da 

UNICAMP, deverão ser reconhecidos pela mesma, através da Câmara de Ensino, 

Pesquisa e Extensão”; Prof. Luiz Seabra explicou que é uma exigência da Universidade que os 

diplomas de pós graduação dos cursos não realizados na UNICAMP passem pela Congregação e 

CEPE para reconhecimento. Pergunta se há mais alguma consideração, não havendo manifestação a 

votação foi iniciada. ITEM 1.11 APROVADO POR 15 VOTOS FAVORÁVEIS. Prof. Luiz 

Seabra apresenta o item 1.12 destacado pela representante da CSA. 1.12- Deliberação Congregação 

013/2024- Ad Referendum- Dispõe sobre as alterações na Deliberação Congregação COTUCA 

004/2024- referente à FICHA B- Progressão PAEPE. Marilda, representante da CSA explica que o 

destaque é para explicar que a DGRH solicitou que fosse acrescentado à Ficha B os critérios de 

desempate, informa que foram utilizados os mesmos critérios da FICHA A. Não havendo mais 

manifestações, a votação foi iniciada. ITEM 1.12 APROVADO POR 15 VOTOS FAVORÁVEIS. 

Encerrada a Ordem do Dia, Prof. Luiz Seabra prossegue com o Expediente. Prof. Luiz Seabra passa à 

palavra para o Diretor Administrativo, Prof. Izael. 2.4- Diretoria Administrativa- Prof. Izael informa que 

na reunião de APM for5am aprovados os seguintes itens: retirada da Tenda e instalação no antigo 

estacionamento de funcionários, compra de cinco caixas de som, compra de ar condicionado para o 

Laboratório Dinalva, acrescenta que serão comprados bebedouros com verba disponibilizada pela 

DEEPU. Informa que foi enviado um e-mail a todos sobre a entrega de canecas e a retirada em breve dos 

copos descartáveis.  Prof. Luiz Seabra passa à palavra à Direção de Ensino.2.3- Direção de Ensino- 2.3.1-

Atualização dos Projetos Pedagógicos de Curso. Informa que a Profa. Patrícia está conversando com os 

departamentos sobre a atualização dos Planos de cursos e as adequações necessárias, solicita aos chefes 

uma atenção especial aos estágios, que estejam em conformidade com a legislação. 2.3.2- Ajuste de 

Matrículas e requerimentos. Agradece a colaboração dos departamentos nas matrículas das PP’s, informa 

que a Célia está conversando com os departamentos e em breve as orientadoras passarão nas salas para 

conversar com os alunos e verificar se todos estão matriculados. 2.3.3- Vagas Remanescentes. Agradece 

a colaboração de todos, ressalta que o processo foi bem sucedido, informa que o Processo acontece dentro 

do SAVEST (mesmo sistema do Vestibulinho). Agradece ao SOE pela organização da recepção desses 

novos alunos. Encerra sua fala agradecendo a Profa. Teresa Helena que está viabilizando uma palestra do 

CECOM para nossos alunos. 2.2- Direção Associada. 2.2.1- Monitoria. Prof. Seabra esclarece que Profa. 

Cíntia informou que está trabalhando na elaboração de um cronograma fixo, este será enviado aos chefes 

para apreciação. 2.2.2- Eleição 2024 Chefia de Departamento, CGA, CDA e Congregação e 2.2.3- Prêmio 

Reconhecimento Docente, Discente e Prêmio Aluno Egresso. Prof. Seabra informa sobre a necessidade 

de formar as Comissões para as eleições e solicita que os departamentos enviem os nomes de 

representantes para o e-mail da Direção Associada. Prof. Wolney relata que o departamento de Plásticos 

enfrentará dificuldades para eleger a Chefia de Departamento, solicita que seja verificada a possibilidade 

de professor com carga de 10h possa ser vice-chefe.2.1- Direção Geral- 2.1.1- Informes Gerais- Cotas 
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PCD, UPA/Colégio Aberto. Prof. Luiz Seabra informa que a DEEPU solicita a indicação de dois 

discentes para compor a Comissão de Permanência, solicita aos professores que façam indicações. 

Informa que no dia 10 de agosto teremos o Fórum das Profissões, solicita aos departamentos que iniciem 

a preparação; a UPA e o Colégio Aberto acontecerão no dia 17 de agosto, informa que na última reunião 

com os organizadores da UPA foi solicitado ao Colégio que tenha um estande na Universidade com 

poucos representantes, os dois eventos foram mantidos no mesmo dia. Marilda pergunta se o dia da prova 

do Vestibulinho já foi agendada. Prof. Luiz Seabra responde que ainda não, precisa aguardar a decisão 

da COMVEST, as datas prováveis são para o mês de outubro. Sobre o GT das Cotas PCD informa que 

houve uma reunião com a participação da Reitoria e dos Coletivos, porém não houve consenso. Os 

Coletivos querem obrigatoriedade, não há consenso com a Reitoria, Dia 15 de março haverá nova reunião, 

acrescenta que teremos que votara proposta do Colégio na próxima Congregação. 2.1.2- Portaria 

Utilização dos Espaços Físicos do COTUCA. Prof. Luiz Seabra solicita que leiam a portaria e façam suas 

sugestões, na próxima Congregação a mesma será votada. Profa. Cíntia informa que estava em reunião 

com os responsáveis pelas câmeras e que as câmeras externas em breve estarão disponíveis, serão 

colocadas câmeras nas catracas e posteriormente nos corredores dos laboratórios. Nada mais havendo 

Prof. Luiz Seabra encerra a reunião agradecendo a presença de todos e para constar, eu Ione Pereira de 

Souza, lavrei a presente ata para posterior aprovação. Campinas, 14 de março de 2024. 

 

Prof. Dr. Luiz Seabra Júnior 

Diretor Geral 

Colégio Técnico de Campinas 

COTUCA/UNICAMP 

 

 

 

 


